

Законом "О средствах массовой информации" запрещается распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях информации о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий или бездействия, которая позволяет прямо или косвенно установить его личность, включая: фамилии, имена, отчества, и дату рождения; фото- и видеозображения несовершеннолетнего, его родителей и иных законных представителей; аудиозапись его голоса; место его жительства, временного пребывания, учебы или работы.

Незаконное распространение информации о таких несовершеннолетних без согласия законных представителей является злоупотреблением свободой массовой информации.

В соответствии с ч. 3 ст. 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение вышеуказанных требований закона предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере:

- на граждан в размере от 3 тыс. до 5 тыс. рублей;
- на должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. рублей;
- на юридических лиц - от 400 тысяч до 1 млн. рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

Распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях информации о несовершеннолетних допускается только с согласия несовершеннолетнего, достигшего четырнадцатилетнего возраста, или с согласия законного представителя несовершеннолетнего, не достигшего четырнадцатилетнего возраста.

Кроме того, распространение информации о несовершеннолетнем допускается в том числе без согласия несовершеннолетнего, если получить это согласие невозможно либо если законный представитель такого несовершеннолетнего является подозреваемым или обвиняемым в совершении противоправных действий в отношении несовершеннолетнего.

Городской прокурор

старший советник юстиции

К.Н. Уруспаев